

I.J.PRAHOVA - SECURITATE

102/B.I/17.ol.1974

105
00002.053/09.02.1974

C1/131-#15

NOTA INFORMATIVA

Mede au discutat?
In ziua de 16 ianuarie, am fost la București unde am avut cu COPOSU, următoarea discuție. Tin să menționez înainte de relatare că pentru a avea certitudinea întâlnirii cu acesta, i-am scris o scrisoare în care i-am cerut o recomandare la o persoană din Alba Iulia, spre a mă servi într-o chestiune ramiliară. Discuția s-a purtat de la orele 15,00 la 16,30.-

După o serie de discuții fără importanță, i-am angrenat în probleme pe care vroiam s-o abordez de mai multă vreme și anume cu decesul lui Victor Coconet. I-am întrebat care este adevarul în acest caz, deoarece la Ploiești unii vorbesc de sinucidere, alții de asasinat.-

Referitor la acest subiect, COPOSU, mi-a spus următoarele :

Iti voi spune tot ce știu și apoi și concluzia trasă de mine.

- Coconet, mi-a fost bun prieten și l-am apreciat. Sub toate aspectele era un băiat bun. Nepot al lui Victor Anca, a fost cum prea bine știți ani de zile în detențiune. Avea un mare păcat. Era în permanență un revoltat și inclinat spre fapte neucetate. De multe ori imi pune probleme extrem de îndrăznețe, cerînd să ieșim din pasivitate și să acționăm. Totdeauna însă l-am sfătuit să se oprască. I-am demonstrat și lui convingerea mea actuală, care aş mărturisio în mod sincer oricui ar încerca astfel de treburi. La ora actuală americanii susțin regimul din România. Lor le convine politica actuală, care este oarecum dezidentă în cadrul țărilor socialiste.

104

#13

- pag. 2 -

Fără discuții, că în acest context orice opoziție l-ar deranja. Oricum, Americanii fac politică mondială, prea puțin le pasă lor de situația din România. Starea de la noi poate să intereseze societăți de binefacere sau o anumită presă, dar pe oficiali nu. Si agreează conducerea țării și orice act împotriva regimului ar dezaproba. Ca o confirmare a celor afirmate este radio Europa Liberă, care este o oricîină americană. De cîte ori țara noastră trece prin mijloace dificile, intervin și susțin regimul ca și radio București.-

Cu toate sfaturile date lui Coconeț, acesta a luat la un moment dat o inițiativă gravă. S-a apucat să facă o scrisoare, memoriu către o comisie senatorială din S.U.A. și lui Foulbrigt, în care a întrebuițat termeni violenți și jignitori la adresa regimului și a conducerii de partid. A trimis acest memoriu în America prin intermediul unor persoane pe care le-a socotit de încredere, iar acestea au dat documentele securității. Am aflat acest lucru după ce s-a petrecut de la cumnatul său, IONESCU GALBENI, care îmi este prieten bun și de care am o deosebită considerație. Acesta mi-a comunicat că, Coconeț este într-o stare de totală deprimare și se așteaptă să fie arestat dintr-un moment în altul. A fost chemat la securitate dar spre surprinderea lui n-a fost arestat. În discuțiile avute cu, Coconeț, asupra acestui memoriu, l-am dezaprobat și i-am taxat gestul de aventură donchigotească. Am făcut din nou apel la înțelepciunea lui, sfătuiindu-l să abandoneze linia protestatară, spunîndu-i, nu numai că nu folosește la nimic dar riscă neplăceri din cele mai grave, angrenînd și pe alții în aventuri necugetate. La o vreme după aceasta a intervenit moartea.-

Pentru a face o analiză asupra cauzelor decesului să-ți mai fac cunoscut alte situații.-

- Situația familiară era destul de precară. Prima soție l-a părăsit în timpul detențiunii. S-a recăsătorit cu o fată întîlnită pe șantier, mult mai tinărară decît el. Frumusică, însă de proastă educație, care pe lîngă gafele ce le făcea îl mai și înșela. În nenumărate

./.

De ce nu s-a
lucrat asupra
acestei?
- în mine
- în
WWW.CO

Deci, concluzia mea, sinucidere provocată de un proces de conștiință, ascuțit pe fondul unei stări psihopatice, determinată de temperamentul său de revoltat și de lipsa unor satisfacții de ordin familial.-

După terminarea celor relatate, COPOSU, m-a întrebat cine mi-a pus întrebarea la Ploiești. I-am spus că am discutat cazul cu C. AVRAMESCU și cu ZAMFIRESCU STELIAN și cu alții care și-au pus această întrebare, făcând cele două supoziții. COPOSU, n-a mai insistat, dar mi-a cerut în cazul când voi mai fi întrebat să nu dau nici un fel de lămurire și nici cele discutate cu el. El lui le-a spus fiindcă l-am cunoscut amândoi.-

După acest subiect am mai abordat cazul _____ de care se face atita vâlvă în occident și penuria mondială de petrol despre care a spus că în 1982, datorită noilor descoperiri în materie de carburanți, seicii din Golful Persic vor utiliza țiteiul numai pentru sampoane.-

Alte discuții nu s-au mai purtat, COPOSU, invitându-mă când vin la București, să-l caut totdeauna.-

17.01.1974

"GHIOGA N"

OBS: COPOSU CORNEL, a fost fruntaș P.N.T., este lucrat în d.u.l., de Direcția I-a.-

- Informatorul, verificat, a procedat la întilnirea cu sus-numitul conf. indicațiilor, date personal de către Lt.col. Marin din Direcția I.a.-

- nu a fost dirijat în continuare, urmînd să primim indicații de la Direcția I-a.-

- copie de pe notă la Direcția I-a.-

lt.col. Baltag Ion

23.01.1974 - de acord cu măsurile preconizate. In plus, aspectele reținute de mine să fie raportate și la buletin. Să fie recompensat pentru rezultatele obținute la proxima ocazie.-

ss.col. T.Toanță

2 ex.